

高考选专业，要像炒股票

——做长线，瞄准潜力股



瞄准潜力股，志在长远

越来越多的家长开始意识到，只有瞄准就业挑专业，孩子将来的前程才会有保障。

“以前我们认为填报志愿主要考虑录取因素，可越来越多大学生找不到工作的事实也教育了我们，挑选学校和专业再也不能盲从，一定要给孩子选择一个社会需求大、就业前景好、成长性也好的专业。只有从就业看专业，孩子的前程才有保障，不能让孩子上演‘北大学生去卖肉’那样的悲剧了！”郑州

四十七中考生家长曾先生说。

这几天，家住商英街的霍爸爸也忙着搜集资料，向专家和业内人士请教。他说：“‘知己知彼，百战不殆’。知己，除考分外，还要包括性格、兴趣；知彼，除学校录取线外，还包括学校的真实就业状况、专业内容和对口职业。既然是关系孩子一生成长的大事，必要的付出还是应该的。做父母的这个时候不下功夫，什么时候下？”

思远双 N 成才就业一步到位

自2002年以来，IT行业进入快速增长期，年增长率高达245%，对信息技术人才的需求旺盛；面对国家实用型信息人才紧缺、人才结构不合理的现状，政府号召要求加快实用型信息人才的培养。

与此同时大学毕业生就业已经成为公开的社会问题；传统学历教育系列中的高等职业教育不能很好地适应和满足社会的需求。

政府充分认识到职业教育的重要性，认为发展职业教育是提升我国综合国力和核心竞争力的重要措施，提出中国50%的初中毕业生需经中等职业教育进入劳动力市场，50%以上的高中生需经高等职业教育走上经济发展的第一线；国务院已经决定“黄埔军校”。

日前，风靡全国的“伊利奥运健康中国行”郑州站活动在华润万家南阳店落幕。旨在“掀起全民奥运热潮、普及全民健康文化、

推动全民健身运动”的“伊利奥运健康中国行”活动，不仅为省会人民带来了奥运文化、奥运体验，还带来了奥运精神和健康意识。



随着二本录取逐渐落下帷幕，前期在志愿填报中与理想的学校失之交臂的考生们又开始重振旗鼓，准备投入7月中下旬征集志愿的新一轮战役中。然而该选什么专业？如何抓住这最后机会，完成人生的一次重要博弈？

做长线、还是炒短线？

分数终于出来了，过了线的考生和家长不免松了一口气。河南五中某考生家长林女士说：“儿子的分数虽然没过一本线，可也能上个二本。只要孩子有书读就行！”在她看来，不管志愿怎么填，孩子考上大学是第一重要的。

郑大一附中考生家长周先生则不这么看：“盲目填志愿，就像盲目进股市，以为只要买了股票就能赚钱，公司的业绩和经营一概不知，结果亏得血本无归。”

周先生解释说，股市里有人做长线，有人炒短线，做长线的关注股票的业绩和成长性，炒短线的则盲从所谓的“消息”和“高手”。他认为：“填报专业也是对未来前程的一次博奕，高考成绩是资本，关键是如何投资产生最大效应。读大学应该是一种长期投资，做父母的要引导孩子认真选择成长性好的专业，而不能有只顾眼前忽视专业发展的短线行为。”

炒短线，鸡飞蛋打！

在填报志愿过程中，目前表现出来的短线行为有三种：

短线行为一：捡到篮子就是宝？

“觉得买什么不重要，买了最重要”。其表现形式是：认为只要进了大学门，未来就有了保证，对上哪所大学和学什么专业并不看重。

家住桐柏路的唐先生说：“我以前也这么认为，可前两天，邻居老王劝我给孩子填报志愿时一定要慎重，他们家的孩子去年考上一所不错的大学，却选了一个偏冷专业，读了一年发现这个专业的学生不好就业，现在老王提起来就后悔！”

专家解析——

现在的大学文凭早已不是就业的保证书了。考生和家长对于自己要花四年时间、几万元钱的投资一定要慎重，切不可以为考上就一

定比没考上好，就像股市也不是买了就一定能赚钱，也有可能赔钱的。

短线行为二：盲目跟风

“听信消息，听信别人。”表现形式：许多考生填志愿时很盲目，道听途说的多，父母包办的现象也不少。由于所选专业学生没有兴趣，也不擅长，导致学生就业难和学非所用的现象较为普遍。

郑州十九中一位刘姓考生就属于这种类型，“我对选择什么专业完全不了解，爸爸说他经过风雨，见过世面，不会让我‘吃亏、走弯路’，我就全听他的了！”

专家解析——

听取有经验的人士指导填报技巧上没错，但个人发展方面，考生对自己的分析更重要。包办父母如果忽视孩子本身特点，包括兴趣、能力、个性特征等，势必造成许多后悔和遗憾。

短线行为三：重光环，不重发展

“重一时，却不重长远。”表现形式：以为只要进了名校，将来就业就有保障，为了挤进名牌大学而放弃自己喜爱和擅长的专业。职业仅仅成了他们谋生的手段，因为体会不到工作的乐趣，没有激情和目标，许多人最终碌碌无为。

考生小刚在填报志愿时也曾遇到困惑：选择他心仪的学校，就要放弃自己喜爱的计算机专业，而去学一个冷门专业。在向专家请教后，小刚决定优先选择自己喜爱的专业：“一个人的发展和成材是靠专业打天下，而不是依赖学校。我只有选准了方向，将来才有好出路呀！”

专家解析——

选择专业就是选择职业，选择未来。“一锤定终生”的计划时代已经过去，终生教育已成为我国的一项国策。考生在填报志愿时，应该超越学校的概念，选择有潜力且终生喜爱的专业。



**上大学 读双 N，
都有锦绣前程**
**了解“思远双 N”，
请拨打：0371 - 63337333**
官方网站：www.2nplan.org

伊利奥运健康中国行 郑州站落幕

据了解，“伊利奥运健康中国行”覆盖全国30个省、市、自治区的660个城镇、近2千个社区，路演场次高达2300场。“伊利奥运健康中国行”成为迄今为止国内规模最大、覆盖范围最广、最贴近社区的奥运主题活动。在已经结束的600多场活动中，不论是北国的哈尔滨，还是南疆的海口，几乎每场活动都有几万

人参与、融入到各种奥运项目之中。如果把此前参与活动的人数加总起来，已经有千万人亲临了“伊利奥运健康中国行”现场，通过观看奥运知识长廊、参加各个项目比赛、观看相关表演等一系列活动，他们感受到了奥运，为北京奥运会的到来做准备。

此外，为了让更多的

“伊利奥运健康中国行”设置了诱惑力颇大的“奥运健康大使”选拔环节。它会在全国范围内选拔出10名“奥运健康大使”，这10位奥运健康大使，不仅将出使奥运城市、参加奥运宣传，同时也将参加奥运火炬接力活动，另外，这10名健康大使还有可能与刘翔一起，成为伊利的代言人。

伊利集团董事长潘刚

在“伊利奥运健康中国行”启动发布会上曾表示：“以前伊利的目标是把不喝牛奶和喝牛奶的人变成同一种人，现在伊利通过产品的不断升级已经实现这一目标。‘伊利奥运健康中国行’将从根本上改变国人的健康意识。让我们的国人不仅成为能喝牛奶的人，而且让他们成为更健康、更出色的人。”